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Τις πρώτες npcorres copes ins Tpi- 
ms 24 Σεπτεμβρίου, πολλά βιβλιο
πωλεία σε διάφορεΞ πολίτες των 
ΗΠΑ είχαν τα φώτα αναμμένα. 
Εκατοντάδεε φαν ms αγαπημέ- 
vns συγγραφέωΞ-φαινομένου των 
μιλένιαλ Σάλι Ρούνεϊ ανταποκρί- 
θηκαν στα πάρτι που οργανώθη
καν εν αναμονή ms κυκλοφορίαε 
του τέταρτου βιβλίου ms, «Ιντερ
μέτζο», ανυπομονώνταε να είναι 
από tous πρώτουε που θα το πά
ρουν στα χέρια tous. Στην πατρί
δα ms, Ιρλανδία, τα βιβλιοπωλεία 
είχαν ετοιμάσει μικρά δωράκια για 
tous πρώτουε πελάτεε και είχαν 
στοκάρει εκατοντάδεε αντίτυπα 
περιμένοντα$ μαζική προσέλευ
ση πιστών αναγνωστών ms. Αλ
λωστε, τα βιβλία ms, «Συζητήσει 
με φίλουε», «Κανονικοί άνθρωποι» 
και «Ομορφε κόσμε, πού είσαι», 
μόνο στην Ιρλανδία και στο Ηνω
μένο Βασίλειο έχουν πουλήσει 3 
εκατ. αντίτυπα και έχουν μετα
φραστεί σε 40 γλώσσε5 - τα δύο 
πρώτα μεταφέρθηκαν και στην 
τηλεόραση, σε δύο πολύ επιτυχη- 
μένε3 σειρέ3 παραγωγή3 των BBC 
Three και Hulu. Θεωρείται μία από 
τιε πιο επιδραστικέ5 συγγραφείε 
ms εποχήε -το περιοδικό TIME 
προ διετία3 τη συμπεριέλαβε στη 
λίστα με tous 100 πιο επιδραστι- 
κούε ανθρώπου5-, έχει κατορθώ
σει να συνδυάζει την αξιοζήλευτη 
εμπορική επιτυχία με την αποδοχή 
των κριτικών. Στα μπεστ σέλερ βι
βλία ms συνυπάρχουν τα όνειρα 
και οι φαντασιώσεΐ3 των μιλένιαλ, 
ενώ μέσα από tis loropies και xous 
ήρωέε ms απενοχοποιεί τη γυναι
κεία ταυτότητα και τη σαρκική 
επιθυμία, εκφράζει xcopis ντροπή 
τον πόνο και τη ματαίωση.

Η «Κ», με αφορμή την κυκλο
φορία του νέου ms βιβλίου avis 
ΗΠΑ, ζήτησε από βιβλιόφιλουε 
τη δική tous άποψη για τη συγ
γραφέα και το λογοτεχνικό ms 
αποτύπωμα.

Αμάντα Μιχαλοπούλου
Συγγραφέας

Σημαντικό 
να εκφράζεις 
τη γενιά σου

Γνώρισα τα βιβλία ms Σάλι Ροΰνεϊ 
μέσω ms xopns μου. Στην αρχή 
διάβαζα διατακτικά, με δυσπιστία, 
επειδή έτσι αντιμετωπίζουμε τα 
μπεστ σέλερ, σαν να μην υπάρ
χουν κείμενα που μπορεί να ενώ
νουν nous avOpebnous. Γρήγορα 
αφέθηκα στη ρέουσα πρόζα ms, 
που γεννήθηκε από την πολύ βα
θιά ιρλανδική ρίζα των προγόνων 
ms. Αν το καλοσκεφτώ, μερικοί 
από tous συγγράφει που έχω 
στην καρδιά μου (oncos η αμίμη
τη Εντνα Ο’ Μπράιεν) κατάγονται 
από την Ιρλανδία.

Οταν μιλάω για τη σημασία 
evos συναρπαστικού διαλόγου 
otous μαθητέ5 μου στη δημιουρ
γική γραφή, φέρνω συχνά στο τρα
πέζι ένα δικό ms κείμενο. Ξέρει 
nebs να φτιάχνει έναν αληθοφα
νή διάλογο με βαθιέ5 υπαρξιακέ5 
αντηχήσει και αμφιθυμία ακόμη 
κι όταν μιλάει για τον καιρό. Επί- 
ans -στον βαθμό που η λογοτεχνία 
εξακολουθεί να είναι ηδονοβλε- 
πτική ματιά σε άλλουs κόσμου3 
και ευκαιρία να καταλάβειε nebs 
σκέφτονται οι veoTopes γενιέ5- 
μαθαίνω πολλά για τα διλήμματα 
των σημερινών τριαντάρηδων δια

χνά χω pis ρήματα, αντανακλούν 
το θραυσματικό Zeitgeist, υπάρ
χουν σαν να σκρολάρουν. Πέρα 
από το hype του «Συνηθισμένοι 
άνθρωποι», η πολιτικοποιημένη 
Ιρλανδέζα γι’ αυτό μ’ αρέσει και 
με ενδιαφέρει. Γιατί κάθε βιβλίο 
ms είναι για μένα αναπόδραστο. 
Με παίρνει από το χέρι, και otis 
γέφυρεε και στα καλντερίμια του 
Δουβλίνου μου δείχνει χαρακτή- 
pes που έχω συναντήσει otous 
βρώμικουε δρόμουε ms Αθήνα5. 
Αδέλφια που δυσκολεύονται να 
συνεννοηθούν, αλλά μοιράζονται 
με έναν σχεδόν αυτόματο τρόπο 
την απώλεια του γονιού, άυπνοι 
άνθρωποι που παλεύουν να κοι
μηθούν, ζευγάρια που είναι και 
δεν είναι μαζί, «nebs είναι η Σά
λι;», με ρώτησε μια φίλη όταν πά
στορα στο Instagram ότι διαβάζω 
το «Ιντερμέτζο» στην παραλία. «Ε, 
ξέρεΐ5, δυσλειτουργικέ3 σχέσεΐ3, 
μοναξιά και δίψα για επικοινω
νία». «Κατάλαβα, η ιστορία ms 
ζωή3 pas. Θα το διαβάσω».

Κώστας Κατσουλάρης
Συγγραφέας

Σκιαγραφεί 
πειστικά 

πορτρέτα νέων

Η Σάλι Ρούνεϊ είναι σήμερα τριά
ντα τριώνχρόνων. Το 2017, όταν 
κυκλοφόρησε το πρώτο ms μυθι
στόρημα, «Συζητήσει με φίλουε», 
ήταν είκοσι έξι. Ηδη έτοιμη, ώρι
μη συγγραφέα5. Το μεγαλύτερο 
προσόν ms: η ικανότητά ms να 
σκιαγραφεί περίπλοκα και πειστι
κά πορτρέτα νέων ms ηλικίαε ms, 
xcopis να παραβλέπει καμιά ση
μαντική πλευρά tous: τη ρευστή 
σεξουαλικότητα, tis νέε3 πολιτι- 
σμικέε ταυτότητε3, την έλλειψη 
μεγάλων φιλοδοξιών, τη σημασία 
ms KOiveovuais τάξη3. Καταφέρ
νει έτσι να δώσει φωνή, και κυ- 
picos πρόσωπο, στην ιδιόμορφη 
γενιά των μιλένιαλ, να tous εμ
φανίσει μέσα στην πολυπλοκό- 
τητά tous, ακόμη και μέσα στην 
αμηχανία tous. Ζούνε μεγάλουε 
έρωτε5 (ένα3 τέτοιθ5 έρωτα5 θα 
είναι το Kupicos θέμα στο δεύτε
ρο βιβλίο ms, «Κανονικοί άνθρω
ποι»), αλλά το κοινωνικό δοχείο 
μέσα στο οποίο οι έρωτεε αυτοί 
θα έβρισκαν μια πιο μόνιμη θέ
ση μοιάζει να έχει σπάσει. Είναι 
η πρώτη πραγματικά απελευθε
ρωμένη γενιά: από τα δεσμά του 
φύλου, ms οικογένεια3, ms πα- 
Tpiapxias, ακόμη και ms επιταγήε 
για κοινωνική επιτυχία. Είναι παι
διά που Θέλεΐ5 να tous σφίξει το 
χέρι, να tous οδηγήσει κάπου, σε 
ένα ασφαλέστερο και πιο στέρεο 
μέλλον, μα τίποτε από αυτά δεν 
υπάρχει πλέον. Το ξέρουν αυτοί, 
το ξέρειε κι εσύ. Εξ ου και η γλυ
κόπικρη επίγευση των ιστοριών 
ms. Τέλοβ, ευτύχησε (χάρη και 
otis δικέε ms προσπάθειε5, cos 
παραγωγού) τα δύο πρώτα ms βι
βλία να δώσουν το υλικό για δύο 
εξαιρετικέ3 τηλεοπτικέε σειρέ3.

Τα βιβλία ιης Σάλι Ρούνεϊ «Συ
ζητήσεις με φίλους», «Κανο

νικοί άνθρωποι» (και τα δύο σε με
τάφραση της Μαρίας Φακίνου) και 
«Ομορφε κόσμε, πού είσαι» (σε μετά
φραση της Στέλλας Κάσδαγλη) κυκλο
φορούν στην Ελλάδα από τις εκδόσεις 
Πατάκη. Από τον ίδιο εκδοτικό οίκο θα 
κυκλοφορήσει και το «Ιντερμέτζο», σε 
μετάφραση της Μυρτώς Καλοφωλιά, 
την άνοιξη του 2025.

Η Σάλι Ρούνεϊ έκανε το νχεμπούτο της το 2017, σε ηλικία μόλις 26 ετών, με το βιβλίο «Συζητήσεις με φίλους». Ακολούθησαν τα «Κανονικοί άνθρω
ποι» και «Ομορφε κόσμε, πού είσαι». Τα τρία μυθιστορήματα έχουν γνωρίσει μεγάλη επιτυχία και έχουν μεταφραστεί σε πάνω από 40 γλώσσες.

βάζονταε τα βιβλία ms. Και είναι 
τρομερά διαβασμένη και η ίδια, 
κάτι που εκτιμώ πολύ otous ση- 
μερινού3 συγγραφεΪ3. Είναι σημα
ντικό -και καθόλου ευνόητο- να 
εκφράζει σφαιρικά τη γενιά σου 
γράφονταε μυθοπλασία.

Γιάννης Καλογερόηουλος
Υπάλληλος του βιβλιοπωλείου
Literature House, διαχειριστής 

του blog NoMMe

Ο χρόνος θα δείξει 
την αντοχή 

των βιβλίων της

Η ανάπτυξη και η επικράτηση των 
κοινωνικών δικτύων διέδωσαν 
και πύκνωσαν τη συζήτηση γύρω 
(και) από τη λογοτεχνία. Η ανά
γνωση δεν είναι πια μια μονα
χική και κοινωνικά περιορισμέ
νη δραστηριότητα oncos άλλοτε, 
οι αναγνώστεε με ευκολία κοι
νοποιούν tis απόψεΐ3 tous. Από 
τη μία στέκουν οι υπέρμαχοι του 
πλουραλισμού, από την άλλη οι 
σκεπτικιστέ5· η πραγματικότη
τα βρίσκεται κάπου στη μέση. Το 
φαινόμενο «Σάλι Ρούνεϊ» είναι εν

σα. Εκεί έγκειται η αντίρρηση· δεν 
είναι λογοτεχνία τα επιγραμματικά 
sms και τα μηνύματα στο τσατ, 
λένε. Ο xpovos μόνο θα δείξει την 
αντοχή των βιβλίων ms. Σήμερα, 
όμω5, η είδηση ms κυκλοφορία5 
του τελευταίου ms βιβλίου με γε
μίζει με ανυπομονησία!

Ξένια Κουναλάκη
Δημοσιογράφος

Περιγράφει 
την ιστορία 

της ζωής μας

Με τα βιβλία ms Σάλι Ροΰνεϊ νιώ
θω αυτή τη σπάνια οικειότητα 
που αισθάνομαι με συγγραφείε- 
δικούε μου ανθρώπουε. Μια φρά
ση, μια παράγραφοε, μια σκηνή 
αποτυχημένα ερωτικήε συνεύρε- 
ons και βλέπω τον εαυτό μου otis 
σελίδεε ms. Οχι παντού, αλλά σε 
μια απειροελάχιστη παρατήρηση 
για την απώλεια και το n0v0os για 
παράδειγμα. Οι ήρωέε ms είναι 
ελαττωματικοί, γήινοι, ψάχνουν 
να κάνουν σεξ, ενώ αναζητούν 
πάνω από όλα τρυφερότητα. Μι
λούν ή σκέφτονται κοφτά, συ

Η κυκλοφορία του «Ιντερμέτζο» συνοδεύθηκε από μεταμεσο
νύκτια πάρτι στα βιβλιοπωλεία, τόσο στην πατρίδα της, Ιρλανδία, 
όσο και στη Μεγάλη Βρετανία και στις ΗΠΑ.

πολλοώ απότοκο (και) αυτού του 
ανοίγματοε.

Ανέβαλλα διαρκώε τη γνωριμία 
με την Ιρλανδή συγγραφέα. Από 
το 2017 για την ακρίβεια, όταν και 
κυκλοφόρησε το πρώτο ms βιβλίο 
στα ελληνικά. Κάπου ανάμεσα στο 
είναι/δεν είναι λογοτεχνία καταλά
γιασε η δική μου περιέργεια και 
επιθυμία να τη διαβάσω. Αλλά δεν

χάθηκε. Απόλαυσα την τηλεοπτι
κή μεταφορά του «Κανονικοί άν
θρωποι». Το «Ομορφε κόσμε, πού 
είσαι» με ενθουσίασε. Ακολούθη
σαν τα δύο πρώτα ms βιβλία- κά
τι υπήρχε εδώ. Η λογοτεχνία ms 
Ροΰνεϊ διακρίνεται (κυρίαν) από 
συγχρονία, ο Tponos που χαρα
κτηρίζει τη σημερινή εποχή περ
νάει στην αφήγηση και τη γλώσ

Γιατί διαβάζουμε Σάλι Ρούνεϊ
Τέσσερις βιβλιόφιλοι μιλούν για τη σχέση τους με τη συγγραφέα, με αφορμή την κυκλοφορία του «Ιντερμέτζο»
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